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„Ústav pro studium totalitních režimů je institucí důležitou nejen pro své vědecké a
odborné výstupy, ale také pro formování názorů dnešní mladé generace na minulá léta.
Ceny ÚSTR proto vnímám jako jeden ze zřetelných symbolů podpory demokracie, svobody a
lidských práv," uvádí 1. místopředseda Senátu Jiří Drahoš.

Ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů Ladislav Kudrna dodává: „Dějiny jsou velkým
příběhem a je pouze na nás, jak tento příběh předáme příštím generacím. Jak naše děti a vnoučata
budou vnímat, co znamenalo žít v době nesvobody, v režimu založeném na potlačování lidských práv,
zda si budou umět představit, co znamenalo žít v režimu, který pronásledoval jedince za jeho názor –
to vše závisí pouze na nás.“

V rámci letošního 15. jubilejního ročníku bude oceněno 15 osobností, z toho tři in memoriam. Medaili
letos převezme zpěvačka Marta Kubišová či spisovatel Jáchym Topol, dále pomocný biskup
pražský Václav Malý, který v roce 1977 podepsal Chartu 77 a o dva roky později byl bez soudu
vězněn za údajné podvracení republiky, nebo Lubomír Müller, obhájce politických vězňů a odpůrců
vojenské služby, který byl stejně jako mnoho dalších osob, včetně svých rodičů a sestry, perzekvován
pro své náboženské přesvědčení. Mezi dalšími oceněnými jsou Jan Litomiský, Miroslav Lehký a
Stanislav Devátý, všichni signatáři a mluvčí Charty 77, Miroslav Kamil Černý, signatář Charty 77
a petice Několik vět, Alexej Kelin, rusko-český intelektuál a odpůrce putinismu, Libuše Musilová,
aktivistka a politická vězeňkyně, Jan Stříbrný, historik a teolog, Vilém Prečan, významný historik a
zakladatel exilového Československého dokumentačního střediska nezávislé literatury. Rudolf
Battěk, československý filozof, politik a signatář Charty 77, profesor Josef Kalvoda či (armádní
generál) Lev Prchala získávají ocenění za statečnost in memoriam.

Novinkou je proměna vzhledu medaile, o kterou se zasloužil grafik Jaroslav Ježek z Ústavu pro
studium totalitních režimů.

Akce bude streamovaná na tomto odkaze. Slavnostním večerem hosty provede moderátor Marek
Eben. Podrobnosti na webových stránkách ÚSTR.
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